Разложение квадратного трехчлена на множители.

	Алгоритм
	Образец
	Задания

	1. Найти корни квадратного трехчлена, решив уравнение 
[image: image1.wmf]0
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2. Воспользоваться формулой 

[image: image2.wmf].
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Если у квадратного трехчлена нет 

корней, то его нельзя разложить на  

множители.
Если у квадратного трехчлена один 

корень, то его можно разложить на 

множители: 
[image: image3.wmf].
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	Разложить на множители квадратный трехчлен: 
[image: image4.wmf].
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Решение.

1. Найдем корни квадратного трехчлена:


[image: image5.wmf]0
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[image: image8.wmf].
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2. По формуле имеем:


[image: image9.wmf]).
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	Разложить на множители:


[image: image10.wmf].

2

4

2

,

42

,

3

5

2

3

8

3

,

30

,

1

2

3

,

2

3

2

2

2

2

2

2

2

2

+

-

-

+

-

+

-

+

-

-

-

+

-

-

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x




Построение графика квадратичной функции. 
	Алгоритм
	Образец
	Задания

	1. Найти область определения функции, определить направление ветвей параболы. (При 
[image: image11.wmf]0

>

a

 ветви параболы направлены вверх, 

     при 
[image: image12.wmf]0
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 - вниз.)

2. Найти координаты вершины параболы по формуле 
[image: image13.wmf]a
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             или  
[image: image14.wmf])
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    и отметить ее в координатной  

    плоскости.
3. Составить таблицу значений функции.

4. Построить полученные точки и соединить плавной линией.


	Постройте график функции 
[image: image15.wmf]3
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Решение.

1. 
[image: image16.wmf],
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 графиком функции является парабола, ветви которой направлены вниз (
[image: image17.wmf]0
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).
2. Найдем координаты вершины параболы:

    
[image: image18.wmf].
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  Вершиной параболы является точка
[image: image19.wmf])
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 3. Составим таблицу значений функции:
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 4. Строим график функции:


	Построить графики функций:


[image: image20.wmf].
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Решение неравенств второй степени с одной переменной.

	Алгоритм
	Образец
	Задания

	Решить неравенство 
[image: image21.wmf]).
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1. Рассмотреть функцию y=
[image: image22.wmf]c
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2. Выяснить, как располагается график функции относительно оси х, решив уравнение 
[image: image23.wmf]c
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3. Изобразить схематически, как расположена парабола в координатной плоскости. 
4. Определить решение неравенства.
	Решить неравенство.
1) 
[image: image24.wmf]0
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Решение.

1. Рассмотрим функцию у=
[image: image25.wmf]6
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. Квадратичная, графиком является парабола, ветви которой направлены вверх.

2. 
[image: image26.wmf]6
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Значит, парабола пересекает ось х в двух точках, абсциссы которых равны 
3 и -2.

3. Покажем схематически как расположена парабола в координатной плоскости:

4. Функция принимает положительные значения, когда 
[image: image28.wmf](
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. Следовательно, множеством решений неравенства 
[image: image29.wmf]0
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2) 
[image: image32.wmf].
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Решение.
1. Рассмотрим функцию у=
[image: image33.wmf].
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 Квадратичная, графиком является парабола, ветви которой направлены вверх.

2. 
[image: image34.wmf].
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D=-7<0, уравнение не имеет корней. Значит парабола не имеет общих точек с осью х.
3. Покажем схематически, как расположена парабола в координатной 

      плоскости: 

4. Функция принимает положительные значения при любом х.

 Следовательно, множеством решений неравенства 
[image: image35.wmf]0
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	Решите неравенства:

[image: image38.wmf].
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Решение неполных квадратных уравнений
	Правило
	Образец
	Задания

	Уравнение вида 
[image: image39.wmf]0
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 решается так: 
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Уравнение вида 
[image: image41.wmf]0
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решается так:
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Уравнения вида 
[image: image45.wmf]0
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если  
[image: image47.wmf]a
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если 
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если 
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	Решить уравнения.
1) 
[image: image51.wmf].
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                        Ответ: 0.

2) 
[image: image52.wmf].
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                         Ответ: нет корней.

3)  
[image: image53.wmf].
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Ответ: 
[image: image54.wmf].
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4) 
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[image: image56.wmf]0
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                         Ответ: 0 и 
[image: image58.wmf].
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	Решить уравнения:

[image: image59.wmf].
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Решение числовых неравенств
	Правило
	Образец
	Задания

	При решении числовых неравенств можно:

· - переносить слагаемые из одной части неравенства в другую, изменяя знаки этих слагаемых;
· - делить обе части неравенства на одно и тоже положительное число;

· - делить обе части неравенства на одно и тоже отрицательное число, изменяя знак неравенства.
	Решить неравенство:

-2(x-3)>3(x+5).

Решение:

Раскроем скобки:

-2x+6>3x+15,

Перенесем слагаемые с неизвестным влево, а слагаемые без неизвестных – вправо, меняя их знаки:

-2x-3x>15-6,

-5x>9,

разделим обе части неравенства на отрицательное число -5, меняя знак неравенства:

x<1,8.

Ответ: 
[image: image60.wmf](
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	Решить неравенства:

1) x+1<7;

2) 3-x<6;

3) 2x-7>x;

4) 6-x<8+x;

5) 2(x-4)>5-7x

6) –(x+3)>4-6x;

7) -3(x+1)<4-x.


Решение систем уравнений второй степени
	Алгоритм
	Образец
	Задания

	1. Выразить из уравнения первой степени одну переменную через другую.

2. Подставить полученное выражение в уравнение второй степени, в результате чего получится уравнение с одной переменной, степень которого не выше двух.

3. Решить получившееся уравнение с одной переменной.

4. Найти соответствующие значения второй переменной.


	Решить систему:

[image: image61.wmf].
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Решение:

Из второго уравнения  x=7-y.

Подставляем это выражение в первое уравнение

вместо х:


[image: image62.wmf].
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Подставляем 
[image: image63.wmf]1
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 и  
[image: image64.wmf]2
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 в уравнение х=7-у:
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                                                  Ответ: (4;3),(3;4).
	Решить системы:

    
[image: image66.wmf].
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Решение квадратных уравнений по формуле
	Алгоритм
	Образец
	Задания

	Чтобы решить по формуле квадратное уравнение
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вычислить его дискриминант


[image: image68.wmf];
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записать ответ: корней нет;

если 
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вычислить единственный корень уравнения по формуле
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если  
[image: image72.wmf]0

>

D

, вычислить два корня уравнения по формуле 
[image: image73.wmf].
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	Решить уравнения.


[image: image74.wmf].
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Ответ: корней нет.
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 Ответ: 3.

3) 
[image: image76.wmf].
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  Ответ: -0,4; 1.
	Решить уравнения:


[image: image77.wmf].
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